



Verksamhetsberättelse för år 2016

Medlemsantalet vid årsskiftet var 890 varav 790 fullbetalande svenska medlemmar, 33 valpköparmedlemmar, 48 familjemedlemmar, 16 utlandsmedlemmar och 3 heders/ständiga medlemmar. Medlemsantalet har totalt minskat med 78 medlemmar jämfört med föregående år. Dessvärre har vi haft en stadig minskning av medlemsantalet sedan 2007. Detta beror med största sannolikhet på att antalet nyregistrerade hundar minskat från omkring 800 år 2004 till endast 173 år 2015. Lyckligtvis gick antalet registreringar upp till 250 för 2016, men det kommer nog att behövas fler år av ökande registreringar innan vi kan börja se en ökning även av medlemsantalet.

Under 2016 fortsatte SWTK att sponsra så kallade valpköparmedlemmar med 100:- om uppfödarna betalar in resterande medel (130:-) i samband med valpförsäljningen. Dessutom har 63 medlemsvärningsbrev skickats ut till nya wheatenägare.

Styrelsens sammansättning har varit:

Ordförande: Per Faléus

Sekreterare och vice ordförande: Hilde Nybom (kontakt med avelsrådet)

Ledamot: Barbro Axelsson (ÅW-rapportörer)

Ledamot: Carita Borneland (tävlingsreglementen)

Ledamot: Anne Hübinette (uppfödarkontakter, utställningsagendan)

Ledamot: Lotta Persson (regionerna, medlemsvärning och valphänvisning)

Ledamot: Edit Rosenlund (sponsorer)

Suppleant: Jonas Lindeman (webmaster)

Suppleant: Maria Sparr (sponsorer)

Adjungerad kassör: Sandra Träff

Sedan förra årsmötet har styrelsen haft 9 protokollförda möten, varav 6 telefonmöten.

Årets resultat blev 19,057 Kr. Styrelsen föreslår att överskottet balanseras i ny räkning.

Avelsrådet har under året bestått av Boel Rosenlund och Gun Werlemark, samt från och med 2017 även Susanne Markström. Tillsammans med huvudstyrelsen anordnade avelsrådet ett uppfödarmöte i Eskilstuna 8–9 oktober 2016, med 25 deltagare. En stor del av lördagen ägnades åt ett föredrag av etolog Ingrid Tapper om valputveckling och valptester. Under söndagen diskuterades bland annat formuleringar i det nya RAS-dokumentet, som sedan lämnades in till Svenska Terrierklubben och blev slutgiltigt godkänt av SKK i januari 2017. Boel deltog under hösten även i en av Svenska Terrierklubben anordnad konferens om ögonsjukdomar. Hilde höll en kurs i hundgenetik i Region Nord (Skellefteå) i januari 2017.

Broschyren med information om rasklubben har uppdaterats under året, och finns på hemsidan varifrån den kan skrivas ut av såväl regionerna som av enskilda uppfödare.

Vid Terrierfullmäktige (TF) 16–17 april 2016 i Sollentuna, deltog Ulla Hörberg (adjungerad) som klubbens representant. Förberedelser för Svenska Terrierklubbens domarkonferens 2017, där wheaten terrier ska vara konferensras, har pågått under året och en kommitté under ledning av Heléne Hulthén har framställt ett domarkompodium. Arbetet med att framställa ett bildspel för konferensen pågår.

Wheatenbladet har kommit ut med 4 nummer under 2016. Redaktör för Wheatenbladet har varit MariAnn Väänänen och ansvarig utgivare Per Faléus. Dessutom har en årsbok givits ut, med resultat för 2015, vilken kunnat köpas för självkostnadspris. Redaktör för årsboken har varit Ulla Hörberg. Äldre nummer av Wheatenbladet och årsboken har dessutom lagts ut på hemsidan. Målsättningen är att dessa ska läggas ut och därmed bli fritt tillgängliga två år efter att de har tryckts.

Ulla Hörberg har varit resultatansvarig för utställningar, Therese Norberg för allround, Barbro Axelsson för lydriad, Anneli Jeppson för bruks, Lena Stenqvist för agility, Per Faléus för viltspår samt Barbro Risberg för rallylydriad. En arbetsgrupp med Barbro Axelsson, Carita Borneland, Per Faléus, Ulla Hörberg (avgick 2016-12-20), Maria Sparr samt Barbro Risberg har reviderat regelverket för de olika ÅW-tävlingarna, vilket hade blivit akut eftersom SBK genomfört stora förändringar i sina tävlingsreglementen fr o m årsskiftet 2016/2017.

Jonas Lindeman har varit webmaster för hemsidan vars layout har moderniserats under året. En motsvarande layout, men i ett mera lättskött program, har även tillhandahållits för regionerna. Under året har även delar av den s.k. Funktionärspärmen moderniserats liksom exempelvis formuleringarna av krav för valphänvisning respektive deltagande i hanhundskavalkaden. Lotta Persson har varit ansvarig för valphänvisningen där majoriteten av registrerade wheatenkullar har lagts ut.

Under året har 5 Wheaten terrier MH-beskrivits medan 35 har genomgått BPH. Rasklubben har medverkat i ett SKK-projekt om att beskriva hundrasers mentala egenskaper och beteende, och en rapport har lämnats in av styrelsen, med medverkan också av Susanne Markström.

Regionerna har varit mycket aktiva med exempelvis utställningar, kurser och föredrag samt hundpromenader. En del evenemang har fått ställas in på grund av för få deltagare men merparten har kunnat genomföras och har blivit mycket uppskattade. Monter med personal och hundar har presenterats på både Stockholms hundmässan och MyDOG i Göteborg.

Årets officiella utställning anordnades av Region Nord i Piteå den 16:e juli med Cathy Neill, Irland, som domare. 43 vuxna hundar och 4 valpar deltog. BIS: Ch RLD N Seamrog No More Rock'N'Roll, BIM: Ch RLD N Aisling A Little Bit More.

Inofficiella utställningar anordnades av:

Region Väst i Kolbäck den 20:e februari med Marie Carlsson som domare och med 27 vuxna hundar och 7 valpar, BIS: Ch Cameron Rock My World, BIM: Ch RLD N Seamrog No More Rock'N'Roll,

Region Syd i Falkenberg den 28:e maj med Liselotte Johansson som domare och med 29 vuxna hundar och inga valpar, BIS: Ch Extra's Esquire, BIM: Ch Tejarpsdalens Marion My Precious,

Region Öst i Södertälje den 27:e augusti med Cindy Pettersson som domare och med 45 vuxna hundar och 3 valpar, BIS: Ch RLD N Seamrog No More Rock'N'Roll, BIM: Allaflox Minerva Mcgonagall. Domarintervjuer har publicerats i Wheatenbladet.

KM i både agility och lydnad anordnades av Region Syd i Olseröd den 4:e september. Vinnare i lydnad klass 1 och totalt i KM blev Bo Bergström med LPI RLD N-F Antikens Kassiopeja, vinnare i klass 3 blev Gunilla Tuveson med LPI LPII RLD N Clubber's Follow Your Heart. I agility vann Jannica Svensson Wåhgen såväl agilityklass som hoppklass och därmed KM med Medium-hunden RLD N-F Eljajos Juni. Bästa Large-hund och 2:a i KM totalt blev Joanna Wåhgen Svensson med RLD N Eljajos Jajo.

KM i rallylydnad anordnades av Region Öst den 28:e augusti i Södertälje. Vinnare i nybörjarklass blev Gun Werlemark med RLD N-F LPI LPII Ch Allaflox Commander Sam Vimes, och i fortsättningsklass vann Barbro Axelsson med LPI LPII RLD N-M Irish Tullamore's Kelly som också segrade totalt.

KM i viltspår anordnades av Region Öst i Västerbo 25/9. Vinnare blev Eva Berglund med LPI LPII RLD N Ch Springwheat's A Kind Of Classy.

Vinnare i Årets Wheatentävlingar blev:

Utställning hanhundar:	Ch RLD N Seamrog No More Rock'N'Roll, äg Sandra Träff
Utställning tikar:	Ch Cameron Syrup And Honey, äg Gunilla och Werner Fasnacht
Utställning veteraner:	Ch Cameron Syrup And Honey, äg Gunilla och Werner Fasnacht
Utställning grupptävlingar:	Ch Cameron Brain Storm, äg Gunilla Fasnacht och Heléne Hulthén
Utställning uppfödargrupp:	Kennel Cameron, Heléne Hulthén
Allround:	Ch RLD N-F Lakkas Lord Lambourne, förare/äg Loreanne Jagenheim, Sune Zander och Hilde Nybom
Agility medium:	AGD II Ch Bella Cosa Fly Like Aurora, äg Sara Stenqvist
Agility large:	Pepitahill's Flanagan, äg Susanne Nyberg
Bruks:	LPI LPII RLD N Ch Springwheat's A Kind Of Classy, äg Eva Berglund
Lydnad:	LPI LPII Villa Rosas Verrac, äg Camilla Idée
Rallylydnad:	RLD N-M LPI LPII AGHD I Guldkvistens Katitzi Of King, förare/äg Malin Dellsand Lindberg och Susanne Markström
Viltspår:	RLD N-A Ch Springwheat's A Kind Of Handy, äg Britt-Marie Olsson

SWTK:s uppfödarmedalj för 2016 tilldelas Ann-Christin och Thomas Nilsson, kennel Fyra Tassar's, SWTK:s förtjänststecken tilldelas Tuija Nordström, Sandra Träff och Marie-Louise Winroth och SWTK:s hederspris tilldelas Hilde Nybom.

Styrelsen för SWTK vill framföra ett stort tack till alla funktionärer och övriga som lagt ner ett stort arbete på klubbens olika aktiviteter under år 2016.

Per Faléus, ordförande

Hilde Nybom, sekr

Barbro Axelsson

Carita Borneland

Anne Hübinette

Lotta Persson

Edit Rosenlund

Jonas Lindeman

Maria Sparr
